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VERBALE N. 13
SEDUTA DEL 10 MARZO 2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2023  (duemilaventitré)  il  giorno  10  (dieci) del  mese  di  marzo  la  Commissione
Consiliare VIII è convocata,  in modalità telematica,  alle ore 10.30 con il seguente ordine
del giorno:

- Comunicazione della Presidente;

- Audizione, nell’ambito dell’esame della Proposta Delibera DPC/2023/00008 “Documenti di 
programmazione 2023/2025: approvazione note di aggiornamento al Dup, bilancio finanziario, 
nota integrativa, piano triennale investimenti ed ulteriori allegati”       dell’Assessore Stefano 
Giorgetti, del Direttore della Direzione Risorse Finanziarie, dott.ssa Francesca Cassandrini, del 
Direttore della Direzione Servizio Amministrativo e Quartieri, dott. Massimo Capantini e del 
Dirigente della Polizia Municipale, dott.ssa Simona Nardi.

- Approvazione verbali precedenti sedute;

- Varie ed eventuali.

Per la segreteria  è presente   Andrea Barbagli e la diretta streaming è effettuata da Mario
Rizzuti.

Alle ore 10.30 sono presenti telematicamente i Consiglieri Alessandra Innocenti, Michela
Monaco, Mimma Dardano, Roberto De Blasi e Massimiliano Piccioli.
Alle ore 10.35 è presente telematicamente la Consigliera Francesca Calì in sostituzione del
Consigliere Renzo Pampaloni.
Alle ore 10.40 è presente telematicamente la Consigliera patrizia Bonanni.
 
Il Segretario procede con l’appello dei Consiglieri presenti:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Massimiliano Piccioli
Componente Francesca Calì Renzo Pampaloni

La Presidente Alessandra Innocenti dichiara aperta la seduta alle ore 10.42.
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La Presidente Alessandra Innocenti ringrazia i Consiglieri e gli ospiti presenti ed illustra
l’odg  affermando  che  sarà  svolto  un  approfondimento  sul  bilancio  relativo  alla  Polizia
Municipale,  ai  Quartieri  e  alla  Protezione  Civile.  Da  quindi  la  parola  al  Direttore  della
Direzione Risorse Finanziarie, dott.ssa Francesca Cassandrini.
CASSANDRINI nell’illustrare la distinzione di spesa corrente e spesa capitale afferma che, con
riferimento agli  argomenti  all’odg, per quanto riguarda la viabilità stradale,  viene destinata una
somma di circa cinquanta milioni di euro per l’anno 2023 e che all’interno della missione 10.5 vi è
una parte relativa ai finanziamenti per investimenti per un importo pari a novantacinque milioni di
euro. Con riferimento ai Quartieri, vengono destinate somme per le attività istituzionali degli stessi.
Con riferimento alla Protezione Civile, vengono destinate somme per far fronte a finanziamenti ad
Associazioni di volontariato che operano sul territorio.
Alle ore 10.49 entra il Consigliere Cocllini.
La Presidente Innocenti ringrazia la dott.ssa Cassandrini e da la parola alla  Dirigente della Polizia
Municipale, dott.ssa Simona Nardi. 
NARDI   afferma  che  le  spese  per  investimento  sono  destinate  per  l’ammodernamento  delle
apparecchiature  in  dotazione  alla  Polizia  Municipale  e  per  il  potenziamento  delle  intersezioni
semaforiche  per  un  totale  di  quattrocentocinquantamila  euro.  Ricorda  inoltre  che  è  prevista
l’acquisizione  di  trentacinque  veicoli  elettrici  e  che  per  Vigilandia  sono  previste  spese  di
manutenzione.
Alle ore 10.57 entra il Consigliere Asciuti.
La Presidente Innocenti ringrazia la dott.ssa Nardi e da la parola all’Assessore Giorgetti.
GIORGETTI ricorda che per la sicurezza stradale, sono stati destinati tutti i proventi delle sanzioni
e che a livello nazionale, Firenze, risulta essere la Città più virtuosa. Afferma che è stato istituito un
apposito ufficio per la sicurezza stradale e che la sicurezza stradale riguarda formazione, viabilità
illuminazione, manutenzione e particolare importanza è rivolta alla comunicazione.
La  Presidente  Innocenti  ringrazia  l’Assessore  Giorgetti  e  da  la  parola  ai  Consiglieri  per  gli
interventi.
Alle ore 11.12 esce la Consigliera Monaco.
ASCIUTI domanda se è possibile investire maggiori risorse per la realizzazione dei c.d. “dossi” da
realizzare in prossimità delle scuole.
GIORGETTI afferma che è decisione dell’Amministrazione comunale quella di non realizzare la
costruzione dei dossi in quanto specifiche indicazioni ministeriali lo sconsigliano e che nelle c.d.
“zone trenta” l’Amministrazione sta valutando di installare dei rallentatori acustici.
La Presidente Innocenti ringrazia e chiede un chiarimento in merito all’acquisto dei veicoli elettrici.
Alle ore 11.20 esce il Consigliere Cocollini.
NARDI nel rispondere al quesito posto dalla Presidente Innocenti chiarisce che con il primo lotto
sono stati acquistati nove autoveicoli e con il secondo è previsto l’acquisto di trentadue veicoli di
piccola cilindrata.
La  Presidente  Innocenti  ringrazia  e  da  la  parola  al   Direttore  della  Direzione  Servizio
Amministrativo e Quartieri, dott. Massimo Capantini.
Alle ore 11.33 esce il Consigliere Piccioli.
CAPANTINI ricorda l’importanza del ruolo svolto dai Quartieri in quanto primo punto di contatto
con  i  cittadini.  Ricorda  l’importanza  di  dotare  i  Quartieri  di  personale  qualificato  per  il
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raggiungimento degli obiettivi richiesti e per lo svolgimento di determinate attività, soprattutto in
campo digitale.
La Presidente Innocenti ringrazia il dott. Capantini e accertato che non vi sono ulteriori richieste di
intervento da parte dei Consiglieri, chiede al Segretario di procedere con l’appello di chiusura.

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Francesca Calì Renzo Pampaloni

La Presidente Innocenti dichiara chiusa la seduta alle ore 11,44

Il Segretario                         La Presidente
Andrea Barbagli Alessandra Innocenti

 

Verbale letto ed approvato nella seduta del 
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